28.01.2011 L6ésung Aufgabe 8 d

Gegeben sei die Funktion § = f(t) = sin(t) —1 im Intervall | = ——;E
2 44

Berechne den Inhalt der Flache, der im angegebenen Intervall zwischen dem Schaubild und der t - Achse liegt.

Wiederholung: Die Sinusfunktion ist im I. und Il. Quadranten positiv, weshalb es fiir

die Gleichung: sin(x) :% zwei ,Klassen® von jeweils unendlich vielen Lésungen gibt:

X, =~ +2kn und x, =gn+2kn jeweils mit ke Z.

Wir berechnen die Nullstellen unserer Funktion s =f(t) = sin(t)—% - sin(t) ZE

Wegen te [—%ﬂ kommt far unsere Aufgabe nur t:g in Frage. (Siehe oben.)
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T(sin(t)—%)dt +I(sin(t)—%)dt = [— cos(t)—%t}; +{—cos(t)—%t} =
Al 3_1_(_1 2+£j

Nachdem das ohne GTR ziemlich schwierig war ®
- jetzt die einfache Lésung mit GTR: ©
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Zusétzlich kénnen wir noch das Ergebnis von oben kontrollieren > ;.;3;.-;%%%?%%659
5414368285
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